渣打獲英批准恢復派息

券商憂獅王派息大縮水 股價倒跌

英倫銀行有條件放行滙控(0005)、渣打(2888)在內一眾英資銀行恢復派息,前提是銀行 要有足夠資本,能有效對抗疫情引起市場波動,並預計銀行公布明年中期業績前提供更詳盡指 引。曾受停派息風波影響、年內股價曾低見27.5元的滙控近月大幅炒高,雖然市場憧憬恢復派 息消息提前消化,但亦憂慮派息不如預期。受經濟環境及盈利因素影響,有券商估計滙控每股只 派 0.1 美元,較以往財年派息 0.51 美元大縮水。 ■ 香港文匯報記者 馬翠媚



滙控股價較9月低位回升51%



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12月 2020年

渣打股價較9月低位回升47%



·倫銀行旗下審慎監管局(PRA) 早前發表聲明,提到當局早前曾 對英國大型銀行的2020年分配計劃進 ,根據評估結果,雖然預計到 2021年將對銀行資本狀況或產生一些 不利影響,但當局認為銀行資本充足, 情對全球經濟造成影響,但英國銀行仍 保持着良好資本狀況,亦曾對這些銀行 資本狀況進行了兩次壓力測試,並判斷 這些銀行對多種經濟結果都具有彈性, 包括比實際情況嚴重得多的經濟情景。

聲明亦提到,目前是時候考慮放寬對 包括滙豐、渣打等銀行的資本限制,亦 沒有必要延長3月公布的限制措施,但 若各大行管理層認為有必要,可以自行 考慮作出派發安排。而根據目前規定, 息金額不得多於銀行在2020年底風險加 迷,股息率曾高達11厘。 權資產總額的0.2%,或者佔2019年至 2020年累積盈利的25%。

資本水平健康 具派息空間

英倫銀行終於有條件撤除滙控、渣打 等銀行派息限制,大華繼顯最新報告 指,截至9月底止,滙控及渣打普通股 權的一級資本比率分別為15.6%及 並且能夠支撐經濟。聲明又指,雖然疫 14.4%,反映在疫情期間資本水平維持 進一步擴張,處於健康水平,具有重啟 派息的空間。

不過仍有券商憂慮昔日「高息股王」 滙控派息不如預期。其中美銀證券最新 發表報告預計,滙控可分派股息有限, 預期2020年至2022年年度滙控派息僅 為 0.12、 0.16 和 0.2 美元, 相應股息率 僅 2.09 厘、 2.78 厘、 3.48 厘, 遠低於 1992年間平均的4.5厘。若計及滙控取 消派去年第4次中期息,近年該行每個 在扣除期內已派發予股東的股息後,派 財年派息 0.51 美元,不過由於股價低

於派息策略上以審慎及保守為主,料兩 億;渣打則收報49元,微升0.2%。

大行明年派息率分別為60%及26%,對 於市場預期滙控派息率或回復至60%至 70%,該行認為有關預期是過於樂觀。

銀行盈利前景仍然不明朗

該行維持滙控「跑輸大市」評級、目 標價33元,而渣打則維持其「跑贏大 市」評級、目標價55元,該行認為盈利 復甦及恢復派息是股價主要催化劑,但 在環球經濟緩慢復甦預期下,銀行盈利 前景仍不明朗。

英國監管機構在今年3月要求滙控、 渣打在內一眾英資銀行, 年內暫停派息 及回購,同時取消派發2019年仍未派予 股東的股息。滙控受停派息風波影響, 股價年內一度急瀉,9月更跌穿28元的 世紀供股價,低見27.5元。隨着市場憧 憬恢復派息、加上疫苗等利好消息,帶 動滙控近月股價反彈。滙控昨先升後 麥格理發表報告則認為,滙控、渣打 跌,收報41.65元,跌0.6%,成交12.26

14萬人申購新銀債 涉433 億破紀錄

今次銀債認購全額反應破紀錄

批次	發行 年份	發行 規模	保證 回報	認購 金額	認購 人數	最多獲 派手數	
第1批	2016	30億元	2厘	89億元	7.6萬	5手	
第2批	2017	30億元	2厘	42億元	4.48萬	10手	
第3批	2018	30億元	3厘	62億元	4.55萬	8手	
第4批	2019	30億元	3厘	79.2億元	5.66萬	6手	
第5批	2020	150億元*	3.5厘	433億元	14萬人		

註:2020年銀債按計劃發行規模由100億元增至150億元

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 專供65 手,每年利息回報便有3,500元。中銀、 歲或以上人士認購的銀色債券昨截止認 購,反應非常熱烈,認購人數及認購金 額均破紀錄,分別較上一批銀債大增 1.47 倍及4.46 倍。政府昨公布初步認購 結果,共有約14萬人申購、涉資433億 元,以目標發行額100億元計,超額認 購約3.3倍,人均認購手數約30手。鑑 於今次的反應熱烈,銀債發行額將加碼 至150億元,與iBond的規模看齊,最終 認購結果將於18日公布。

反應熱烈 發行額加至150億

今次發售的是第五批銀債,保底息率 為3.5厘,發行額增至150億元,若14萬 人的申講額相同,即每人平均都可獲10

滙豐、恒生及工銀亞洲均表示,今批銀 債累計的總認購額高於過去4年的總認 購額的總和。

中銀恒生:丁財均創新高

中銀(2388)個人數字金融產品部副總經 理周國昌表示,今年經中銀認購銀色債 券的認購額及人數均創新高,總認購額 更突破該行銀債及iBond的歷史紀錄。 總認購額為去年5倍,總認購人數是去 年2倍,每人平均認購近30手。今年中 銀新增手機銀行認購渠道,經電子渠道 認購銀色債券的佔比亦有所增加,認購 額是去年近9倍,人數為去年逾3倍。由 於低息環境將持續,相信客戶會長期持

有銀債收息。

恒生(0011)稱客戶反應十分熱烈,總 認購金額、總認購人數及平均認購金 額,均為自2016年以來最高紀錄,而總 認購額更超越過往4年總認購額的總 和。東亞(0023)表示,新一批銀債認購 反應熱烈, 收到的整體認購宗數和金 額,均較上一批大幅增長並創歷來新 高,其中累計認購額增逾5倍,人均認 購額逾34萬元,較上一批增1.6倍,表 現勝預期。

招商永隆:認購額增10倍

招商永隆銀行指,總認購金額較上批 銀債激增近10倍,每名客戶平均認購金 額43萬元,該行最高的認購額為1,000 萬元,電子渠道認購比率為45%。工銀 亞洲透露,今批銀債認購額及人數均破 紀錄,較去年大增逾8倍,認購人數較 去年升近3倍。客戶單一最大宗認購為 800萬元,人均認購50手,較去年增近3 倍。

回顧較早前發行的新一批iBond,最終 有45.6萬人認購,反應比昔年稍冷,3 手或以下申請均將獲全數配發。有關的 涉資為383.6億元,也僅較原定發行額超 購2.8倍,顯然今次的銀債反應較iBond 更熱烈。

無



■ 李嘉誠與周凱旋昨早以視像形式出席諾貝爾獎祝賀儀式

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 兩位獲李嘉誠基金會支持研究工作而獲得2020 年諾貝爾醫學獎的加拿大阿爾伯特大學 Michael Houghton 教授及諾貝爾化學 獎美國加州柏克萊大學Jennifer Doudna 教授昨日獲頒由大會寄出的獎項。長 和系資深顧問及李嘉誠基金會主席李嘉誠、維港投資創辦人周凱旋昨早以視像 形式出席諾貝爾獎祝賀儀式時,向諾貝爾醫學獎得主的兩名團隊成員贈予同等 獎金,並對得獎者期望同儕得到認可的態度表示讚賞。李嘉誠稱:「無私的本 心是最難能可貴的,因為今天的領導不可再以自我為中心,這是對創造大成就 的最大局限。」

團隊兩無名英雄獲同等獎金

李嘉誠基金會昨於facebook專頁展示李嘉誠與一眾科學家以zoom出席儀式 時,其中諾貝爾醫學獎得主Michael Houghton一度哽咽宣布,李嘉諴基金會將 向帶領的丙型肝炎研究團隊另外兩名科學家,分別是來自新加坡及台灣的華裔 病毒學家朱桂霖和郭勁宏教授,贈予與諾貝爾獎金等值的38萬美元以示支

基金會表示,10月19日,李嘉誠看到《自然科學雜誌》名為「發現丙型肝 炎諾貝爾獎得主背後的無名英雄」的文章,當中提到由 Michael Houghton 教授 帶領的科學家團隊中,另有兩華裔病毒學家默默耕耘,但沒被授予諾貝爾 獎。Michael Houghton教授接受諾貝爾獎時其實有點失落,他不能改變諾貝爾 限制獲獎者只得三人的長期規則,但他一口氣列出其他作出貢獻的科學家們名 字,「這些才華橫溢的人值得獲認可。」對於基金會的支持,朱桂霖教授表 示:「多謝對我們倆發現丙型肝炎病毒的認可,我感到非常高興,因為之前從 沒有人這樣做。」

超人獲贈諾貝爾獎牌複製版

基金會又提到,李嘉誠獲兩位得獎者送贈諾貝爾獎牌(複製版),祝賀時稱自 己一直深信命和運,是天數與選擇之間的互動,而科學必重塑人類的命運,並 感嘆「誰曾想到,一個走過貧病戰爭的人,能在研究道上參與和支持您們的努 力,這是我一份光榮」,又指每天心上不斷轉動的問題,是如何支持男女科學家推進美好 的工作,這是基金會在萬變社會中不變的承諾。

Michael Houghton教授指出,一個地方如支持基礎醫學科研,可帶動生物科技產業的發 展,並創造就業和締造未來。加拿大百年來第二次有學者獲諾貝爾醫學獎,阿爾伯特省省長 Jason Kenney也有參與祝賀儀式,他即場表示阿爾伯特省政府將撥資2,000萬加元(約1.2億 港元),予阿爾伯特大學李嘉誠應用病毒學研究所,支持其研究工作。Michael Houghton教 授透露,得到政府的支持,丙型肝炎疫苗有望於明年進行人類臨床測試。

視像會面上也有輕鬆一面。美國加州柏克萊大學Jennifer Doudna 教授榮獲 2020 年諾貝 爾化學獎,DNA剪輯技術剪示未來,她更是該校首位女科學家獲得諾貝爾殊榮,但她最 開心收到的並非獎金,而是大學給予的泊車證,原來校內專屬車位難求, 連李嘉誠也笑 説:「我也想要一個(車位)!」

泡泡瑪特首掛 一手賺6100元

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 本周市場焦 點。藍籌股方面,5日來累跌15%的中海油 點在新股之上,昨日掛牌的泡泡瑪特 (9992),最多升1.1倍,收報69元,雖比不上 前晚的暗盤價,但仍較招股價38.5元升近 80%, 一手200股賬賺6,100元。至於周二掛 牌的京東健康(6618)再升8.4%,收報122元 創收市新高,相對70.58元上市價,已經累 升72.9%,一手50股累赚2,571元。

港股重上26500 全周仍跌

恒指昨日反彈,早段最多升近300點,午 後升幅收窄,最終僅升95點報26,505點,成 交額1,361億元。總結全周,恒指累跌330

(0883),在油價急升帶動下急彈6.1%,是表 現最好藍籌。科技股亦有反彈,阿里巴巴 (9988)及騰訊(0700)皆向上,藍籌新貴美團 (3690)升2.4%。

不過,多隻股份配股「抽水」,碧桂園服 務(6098)配股抽水逾77億元,股價跌半成。 康希諾(6185)股東配股下限定價折讓9%,股 價亦要跌8.7%。正被關押的壹傳媒(0282)創 辦人黎智英,被警方加控「勾結外國或者境 外勢力危害國家安全」罪,該股昨午又見異 動,曾升過17.6%,收報0.28元,升9.8%, 成交額1,610萬元。

盈豐銀行:恒指明年料見30700

香港文匯報訊(記者 周曉菁)瑞士盈豐銀 行看好明年投資市場表現,該行予明年恒指 目標為30,700點,上升空間為15%,整體表 現向好。該行執行董事韓焯林昨於視像會議 中指出,恒指估值合理,市盈率維持在13至 14 倍狀況良好,股息率亦能保持在3%以 上,相信新經濟股將會繼續推動恒指估值上 升。

新股熱持續 中概股加速回流

韓焯林估計,明年新經濟股和科技股的表 現將取代傳統經濟股,全年業績造好,升勢 持續,帶動恒指表現。雖然內地相關機構欲 對互聯網經濟加強監管,但認為全球新經濟 企業普遍面臨相似問題,政策收緊始終對龍 頭企業影響較小,執行上仍有難度。

他又表示,待農曆新年後,新股市場將會 再度火熱,一些內地短視頻企業和出行軟件 公司已預期來港上市,其中一些更是行業龍 頭企業,相信到時可成為市場焦點。美國最 新禁令或導致部分中概股退出美股,該行相 信明年將有更多中概股加速回流香港進行二 次上市。

隨着疫苗研發前景越發明朗,韓焯林認 為,市場已逐步對酒店業、航空業進行部 署,若明年疫苗研發及使用情況順利,旅遊 相關行業會出現報復性消費,故尤其看好明 年澳門博彩股的相關表現。

談及近日多間中資股增發或配股,他認 為,這些企業集中在新能源汽車、地產股, 這些行業的現金流可能不夠充足,可以理解 部分企業想增加現金流水平。